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LABRATOIRE DE SPECTROMETRIE RAMAN

Description

Les trois réseaux sont alignés sur un axe avec la méme orientation. La rotation des réseaux est
assurée par I’intermédiaire d’un bras perpendiculaire 4 I’axe. Ce bras repose sur un chariot qui
se déplace en translation verticale grice a une vis sans fin. La vis est entrainée par un moteur
pas a pas au moyen d’une transmission par poulies (réducteur) . Par conséquent , la rotation

du moteur induit celle des réseaux .

Eléments du cahier des charges du spectrométre

Moteur pas a pas :

- 4 phases

- 200 pas par tour

- pas angulaire : 1.8°

Réducteur :

- 2 poulies crantées et une courroie
- rapport de réduction r =20

Vis sans fin :

- pasde l mm

Travail demandé :

L’analyse qui suit, portera sur le moteur pas a pas et sur le codeur.
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- L'OBJET TECHNIQUE : "SPECTROMETRE"
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MOTEUR PAS A PAS

Généralités : Un moteur pas a pas , associé a une électronique spécifique, permet de commander la rotation
de celui-ci par I’envoi d’impulsions successives.

Chagque impulsion provoque la rotation de I’axe de ce moteur d’un angle défini par construction

Dans le cas du matériel utilisé ici , il faut 200 pas ( impulsions ) pour faire effectuer un tour

complet au moteur .

L’angle est donc de 360° /200 soit 1.8° pour une impulsion .

La cinématique associée 4 un moteur de ce type permettra donc de positionner une piece

mécanique avec une trés grande précision .

12 4 Boulon C HC M3-16, Ecrou H

11 1 Vis sans téte a bout plat , HC M3 - 8

10 1 Poulie Cu Zn 30

9 4 Vis FHC M3 -56

8 1 Rondelle ressort C 60

7 1 Flasque arriére moulé

6 1 Passe-fil élastomeére

5 1 Flasque avant EN AB — 43000 [Al Si 10 Mg] | moulé

4 2 Roulement

3 1 Rotor

2 1 Stator

1 1 Corps EN AB-21000 [Al Cu4 Mg] | moulé
Rep |Nbre | Désignation Maticre Observation
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MOTEUR PAS a PAS
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15 3 | Ensemble photo diode + diode émettrice

14 1 | Vis FS M3-6

13 3 | Vis FS M2-36

12 3 Entretoises 1= §

11 3 Entretoises 1=20

10 1 | Anneau élastique 4 x 0.4

9 2 Roulements 4 BC 02

8 1 Entretoise

7 1 | Bague

6 3 | Porte photo diode

5 1 Couvercle

4 1 | Cylindre

3 1 Axe

2 1 | Disque codeur et flasques

1 1 Palier

Rep [Nbre | Désignation ' Matiére

Observation
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® Différents ajustements 4 partir de l'alésage normal

= Principaux écarts pour les arbres exprimés en microns sur le tableau

- Ligne 0 Pallers da dimensions en mm
Dimension nominale A Au deta d'° > 3 8 10 18 30 50 80 120 1180
— m Arbre Jusqua+D 3 8 10 18 30 50 80 | 120 180 [2s0
, k 49 |_Es 20 | -30_ | -40 | -50 |- g5 |- 80 |-100 |- 120 |- 145 |- 170
h Ei - 45 -60 .78 -93 |, 117 142 - 174 - 207 |- 245 |-285
f g e8 Es -14 | .20 -25 .32 -40 | -50 | -60 | .72 -85 |- 100
e Ei -28 -38 -47 - 59 -73 -89 J-106 [-126 |-148 |- 172
a9 Es -14 -20 -25 -32 - 40 - 50 - 60 -72 -85 {-100
@ @ @ @ @ @ El -39 | -50 | -6t 75 -92 | -112 |-134 |-159 |-185 |- 215
18 Es -6 | -10 -13 - 16 -20 -25 | -30 -36 -43 [ -50
Ei -12 -18 .22 -27 .33 -41 | -49 -58 -63 | -79
mj , avec 7 Es -8_| -10 - 13 - 16 - 20 -25 | -30 - 36 -43 | -s0
Ajustements avec jeu Ajustements incertains serrage El -16 | -22 | -28 -34 - 41 -50 | -60 [ -71 -83 | -96
18 Es -6 -10 | -13 - 16 -20 -25 | -30 | -38 | -43 | -50
= Principaux écarts pour les alésages exprimés en microns dans le tableau B =201 -28 | o35 |49 150 | -64 |-76 | -90 |-106 122
g5 Es -2 -4 -5 - 6 -7 -9 10 212 | .44 f-15 |
Paliers de ‘dlmensions en mm Ei -6 -9 -1 -14 -16 -20 23 - f? .32 | -3s
Au dela de > 3 5 10 | 10 30 50 | 0 |20 [i80 I :: - 1; 7 I BT T TR
Alésage\ fusqua > 3 8 10 18 30 50 80 120 | 180 |20 hs Es 0 0 0 0 0 0 0 2 o o
7 Es +16 [ +22 |+28 +34 [+41 |+50 + 60 +71 [+83 [+96 El -4 -5 | .6 - 8 -9 1 .11 | -13 -15 -18 | -20
Ei + 6 | +10 |+13 +16  [+20 |+25 +30 +36 [+43 [+50 he Es 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
e Es + 6 |+ B [+ 9 411 [+13 [+16 _[+19 | +22 |+25 |+29 &l -8 -8 1 -9 |-y 13 | -16 19 | -22 | -25].29
El 0 0 0 0 2 ) 0 0 0 0 h7 'Eﬂs 0 0 0 9 0 0 0 0 0 0
Hy Es +10 | +12 [+15 [+18 |+21 [+25 |+30 | +35 |+40 |+a48 e "g "g - 'g ': ‘2; ‘23 ‘33 =38 “g '4g
El 0 0 0 0 0 0 0 9 o 0 ha Ei - 14 -18 | .22 .27 -33 | -390 | -46 -S4 | .ga| -72
*HB Es +14 | +18 |422 +27 |+33 |+39 + 46 +54 |+63 {472 ho Es 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
El 0 0 (] 0 0 0 0 ] 0 9 Ei -25 -30 | - -43 -52 | -62 | -74 -87_|-100 |- 115
Hg Es +25 | +30 [+36 +43 +52 |+862 +74 +87 |[+110 | +115 h10 Es 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Ei 0 0 ) 0 0 o 0 0 0 0 Ei - 40 -48 | .58 - 70 -84 | -100 ]-120 |-140 |-160 |- 188
H10 Es +40 | +48 |4+58 +70 |+84 |+100 }+120 +140 {4160 | +185 h11 Es 0 0 ] 0 0 0 0 0 0 0
El 0 0 0 0 Py 0 0 o 0 0 Ei .60 t75 | -90 1-110 | -130 [-160 [|-220 |-220 |.250 |-290
H11 Es +60 | +75 [+90 _ [4+110 |+130 |+160  |+190 | +220 |+250 | s290 hi3 Sf 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
£ 0 0 Py o o o 0 0 0 o -140 1-180 [-220 [-270 |-330 |.390 |-460 [-540 |-630 | 720
H12 Es +100 | +120 {4150 [ +180 |+210 {+250 14300 | +350 [+400 [ +460 e S,s * ; *S ‘27 =+ 3 ff *_'; * ‘5 4.193 : :? * I§
N Ei 0 0 0 0 0 [1] 0 o 0 0 7 Es +6 +8 | +10 +12 +13 | +15 [+ 18 +20 +22 [+25
H13 Eis +140 | +180 | +220 +270 | +330 {4390 +460 +540 | +630 | 4720 El - 4 - 4 -5 -6 .8 .10 .42 .15 .18 | -21
E 0 0 0 0 0 0 1] 0 0 0
J7 Es + 41+ 6 |+ 8 [+10 |+12 [+ 14 |+18 | +22 |+ 26 |+ 30 is13 — **7:’ **9: * 1‘;’ * 1395 t‘ff t'?: :':’:0 t,, 21750 t:‘z'f : :460
El - 6)- 6. 7 |. 8 |- 9 f-11 |12 | .13 14(- 16 k5 €l -0 | 41 | 44 1 +2 | +2 | +2 +3 | +3 [ +4
J13 - +70 | £90 [+110 (2135 |2165 {+£195 2230 | #2270 [+315 |+ 2360 6 Es +6 9 1410 +12 +15_| +18_ |+ 21 +25 |+28 |+33
Es 0]l+2 [+ 2 [+ 21+ 2 [+ Py T 4 1+ 4 [+ 3 Ei 0 1 + 1 + 1 +2 +2 +2 +3 +3 | +4
Ke 3 -6 | -8 7 [- 9 {- 11 [-103 [.15 -18 [-21 [ - 24 mé Es +8 | +12 +15__| +18 +21 | +25 J+30 +35 | +40 {+46
Es 0 |+ 3 + 5 + 6 |+ 6 |+ 7 + 9 +10 [+ 12 [+ 13 El +2 +4 46 + 7 +8 + 9 + 11 +13 +15 {+17
K7 P 10 o 0 12 115 |18 20 25 |- 28 | . a3 p6 Es +12 +20 +24 +29 +35 | +42 +51% +59 +68 1+79
Ee — o 0 5 o o ) o 0 0 El + 8 [+12 {415 [+18 | .20 [ +32 | +37 l+43 |+50
M7 p7 Es +16 +24 +30 +38 +43 +51 +62 +72 +83 [+96
_ El -12 | -12 | . 15 18 |- 29 |-25 |-30 - 35 1- 40 |- 48 Ei + 6 +12 | +15 +18 +22 |4+26  [+32 +37 [+43 |+50
N7 Es .4 . 4 . 4 . 5 -7 - 8 -9 - 10 - 121 - 14 Démarche d'exploitation des tableaux des écarls (exemple : @ 30 H8hE)
El -14 .18 T .23 - 28 | .33 - 39 - 45 -521 . 80 Choisir dans!a colonne arbre ou alésage Choisir le palier de dimensions en fonction
Es 5 T8 A Y T2 17 Y] 24 | - 28 2 ladésignationconcemée de la valeur nominale
P7 3] 18 | - 20 . 24 .29 | .35 |- a2 - 59 -59 | - 68 79 [ A Fintersection des Neches lire las dcarts Es el El: 930H8 [f]aatms £y
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ECARTS SUR LA LAKRGLUR B ROULEMENTS A UNE RANGEE DE BILLES, B
DES ROULEMENTS A CONTACT RADIAL, SANS ENCOCHE fole
(sauf roulements & rouleaux coniques) DE REMPLISSAGE 4\’1‘
Alésage d Ecarl supérieur | Ecart Inférieur Type BC A
Valeurs _deddSOnclus | 0 - 120 P = protection d'un seul ¢été par flasque | E = protection d'un seul c1é par oint [
en micrométres 504 80 0 - 150 .
(um) 80 3 120 0 - 200 PP = prolection des deux cbtés par flasques | EE = protection des deux cotés par joints r, v"
120 4 180 0 - 250 ©
4 Sérle de dimenslons 10 Série de dimensions 02 Sérle de dimensions 03 Série de dimensions 04
L 3
b ] B | e | oo min | © | B | r | gk | osh [umee| ® |8 dgN min
3 Fnbhins e AR 4 | o5 | 1 488} 48000 [ ot ) i s R R AT
4 ; el o 5 | 02 35|  844] 45000
5 [ Sl s | s [ o3 | a | m [ aeon
6 [RAI A e S FE BT 6 | 03 72 | 172 | 38000 |,
8 | 2 | 7 |03 | w | s Jawoo |l T el T
9 24 7 03 153 311 {36000 26 8 03 19 462 | 32000
10 2% 8 03 196 462 {28000 30 9 0,6 24 507 | 30000 Bl Abc k,
12 28 8 0,3 224 507 126000 32 10 0,6 M0 689 | 28000 ;‘; i " i i ‘g
15 | % 9 |03 | 250 | 559 28000 | 35 | 1 | o | 35 | 780 | 24000 114 | 20000 |[ighs; i ‘q i
17 35 10 03 280 605 124000 40 12 0,6 450 956 | 20000 1350 | 19000 82 17 11 1180 | 2290 15000
20 42 12 0,6 450 936 {20000 Ll 14 1 620 1210 | 18000 1590 | 16000 12 19 1,1 1660 | 3070 |13000
25 47 12 0,6 560 | 1120 {18000 52 15 1 695 1400 | 15000 62 17 1,1 1140 | 2250 | 14000 80 A 15 1960 | 3580 {11000
30 55 13 1 660 | 1330 (15000 62 16 1 1000 1950 | 13000 n 19 i1 1460 | 2810 | 11000 90 2] 1,5 2400 | 4360 (10000
3B | 62 | 1 1 850 1590 13000 f 72 [ 17 | 11 [1370 | 2550 {t1000 | 80 2 | 15 | 1600 | 3320 [10000 | 100 | 25 15 | 3100 | 5530 | 8500
40 68 15 1 930 | 1680 {12000 80 18 1,1 1660 | 3070 | 10000 90 pX| 15 2240 | 4100 | 9000 { 110 21 2 3650 | 6370 | 8000
4 | 15 { 16 1 1220 |2120 11000 | 85 | 19 | 11 [1860 (3320 | 9000 | 100 25 | 15 | 3000 | 5270 | 8000 | 120 | 29 2 4550 | 7610 | 7000
50 | 80 | 16 1 1320 12160 {10000 | 90 | 20 | 11 {1960 [ 3510 | 8500 | 110 2 | 2 3600 | 6180 | 7500 | 130 | 31 21 | 5200 | 8710 | 6300
55 | s0 [ 18 11 1700 [2810 [9000 | 100 | 21 | 15 |[2500 | 430 | 7500 | 120 29 | 2 4150 | 7150 | 6700 | 140 | 33 21 | 6300 | 9950 | 6000
60 | 95 | 18 1 f1830 2960 | 8000 | 190 | 22 | 15 2800 | 4750 | 7000 [ 130 | 31 | 21 | 4800 | s1%0 | soo0 | 150 | 35 2,1 | 6950 | 10800 | 5600
65 | 100 | 18 1,1 1960 | 3070 | 7500 | 120 | 23 [ 15 3400 | §5%0 | 6300 | 140 3 | 21 | s600 | 9230 | se00 | 160 | 37 21 | 7800 | 11900 | 5300
70 110 20 11 2450 | 3M0 7000 125 24 15 3750 6180 6000 | 150 35 21 6300 | 10400 | 5300 | 180 42 k| 10400 [ 14300 | 4500
75 115 20 1,1 2600 | 3970 6700 130 25 1,5 4050 6630 5600 | 160 k14 21 7200 | 11200 | 5000 | 190 45 k] 11400 | 15300 | 4300
80 125 22 11 3150 | 4750 6300 140 26 2 4500 1020 5300 | 170 39 21 8000 | 12400 | 4500 | 200 48 k] 12500 | 16300 | 4000
85 130 2 11 3350 | 4940 | 6000 150 28 ] 5300 | 8320 5000 | 180 4 3 9000 | 13300 | 4300 | 210 52 4 13400 | 17400 | 3800
90 | 148 | 2 15 1390 |sss0 | 5600 [ 160 | 30 | 2 6200 | 9560 | 4500 | 190 4|3 9800 | 14300 | 4000 | 225 | 54 4 14600 |18600 | 3600
% | s | |15 Jarso [ooso w0 | o | %2 | a0 fesso lrooo | wooo | a0 | e |3 | viooo | 16300 | mo0 (Rl e O A R
100 | 150 | 24 15 | 4150 [6050 | 5000 | 80 | 34 | 21 |7800 [12400 | 4000 | 215 a1 | 3 |13200 | 17400 | 3600 Ry | deb U

¢ Pour une lubrification & la graisse réduire ces valeurs de 20 %.

Valeurs d'aprés S KF.




ANNEAUX A MONTAGE AXIAL

ANNEAUX ELASTIQUES POUR ARBRES NF E 22183 K
La forme des anneaux Douille [T . min |
est ME! af:l d'oblenir d'appui I § ‘l -
::;n;m’":m" e sermage Anneau 1
MONTAGE Cone de , ) -2
RECOMMANDE : mantage = f
Voir figure ci-contre. Rainure " V H13)
de l'anneau
EXEMPLE DE DESIGNATION : e (h11)
Anneau élastique pour arbre, d X 8, NFE22-183
d e c { g Tol g k Fa* d e ¢
3 04 63 05 | 28 |0-004 | 03 047 28 15 84
4 84 34 85 18 0 03 060 { 30 15 &
5 06 07 | 07 48 | -0048] 03 1 32 15 434
6 07 122 08 57 045 1,45 35 15 72
7 0.8 122 09 6.7 0 045 25 40 175 5
8 08 152 | 09 76 | _gpsp| 06 3 45 1,75 594 | 185 | 425 3,75 39
9 1 54 | 11 86 .05 KK 50 2 3 | 215 | & a5 73
10 1 15 1,1 96 05 4 55 2 704 | 215 | s2 45 74
12 1 196 1,1 15 0,75 5 60 2 754 2,15 s7 45 6§92
-14. | 1 2 1,1 134 0 09 6.4 65 25 815 | 265 | 62 0 45 1356
15° 1 22 1,1 143 | -011 | 1,05 69 70 25 872 | 285 §7 -0830 | 45 1342
17 ] %5 11 162 12 3 75 25 28 | 288 T2 4S 130
b 2005 12 P 13 19 |o-013 | 15 17,1 80 25 982 | 285 | 765 | | 525 | 1284
Ul 12 34 13 2 0- |15 16,9 85 3 104 115 | Bns 0 525 | 2154
255 12 338 13 n9 | -021 | 165 | 162 %0 3 109 315 | 865 | ~035 | s25 | 27
ANNEAUX ELASTIQUES POUR ALESAGES NF E 22-165 E (h11)
La forme des anneaux ﬂ“’["‘"
st bt ot dooe- S b SN
ir une pression de ser- , ¥ e 3
rage uniforme. Anneau
Conede | |
gl;g}:gimé : montage | ©
Rainure
Voir figure ci-contre, de 'anneau q
EXEMPL{:' DE_ DESIGNAT!ON : * C : espace libre
Anneau élastique pour alésage, DX E, nécessaira au montage
0 | el c| F]a |G| x |Fe | 0] & ] c[F ]| G |TdG] X | Far
8 | 02 32 | o9 84 | +008) 45 ? 45 | 115 | 15 | 128 475 | 0+025 ) 375 431
9 | o8 ] 09 94 0 a6 2 50 | 2 % 215 s3 45 503
10 1 7 1,1 10,4 T 06 4 55 2 104 215 S8 45 50,3
12 [ 1 AR R R 60 | 2 Mt | 215 | 83 | 03| 45 | 6
15 1 7 11 15,7 ’ 1,05 5 65 | 25 488 | 265 1] 0 45 1
|1 84 | 11 1748 12 8 70 | 25 534 | 288 i) 45 13
20 1 106 | 11 2 04013 ] 15 12 75 | 25 584 | 265 78 45 "
2 |1 135 11 73 15 ] 80 | 25 62 2,55 815 525 | 129
5 | 12 15 13 2,2 *:'21 18 146 85 | 3 863 | 315 88,5 035 525 | 201
28 12 184 13 24 21 133 % | 3 s 315 935 0 525 | 199
3 1,2 184 13 4 2.1 137 95 | 3 764 | 315 %85 525 | 1%
32 12 202 13 337 +025 | 255 138 100 3 81 115 103.5 525 | 188
35 15 02 16 s 0 3 %9 | 105 | 4 3 415 | 109 +054| 6 436
0 | w5 | 274 | 185 | a5 375 | “5 | 110 | ¢ 82 | 415 | 114 0 6 #§
B.E.P Meétiers de I’électronique  Epreuve EPI Session 2001
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